
 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Protokoll zur Mitgliederversammlung vom 21.01.2024, Beginn 14:25 Uhr, Ende 17:30  
  
  
  

Anwesende Vorstandsmitglieder:  

  

 

Thomas Zimmer  

Giuseppe Messina  

Dominik Wagner 

Gunter Heckmann 

Helmut Dörr 

Sandra Balzer 

Ralf Backes 
  

  

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden   

Giuseppe Messina eröffnet die Sitzung, begrüßt als 1. Vorsitzender des STFV die 

anwesenden Vereinsvertreter und stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung 

als Zweitversammlung fest. Nach der 1/3-Regelung im § 13, Absatz 7 fehlt ein 

Delegierter zur direkten Beschlussfähigkeit. Nachdem die 64 anwesenden 

Delegierten keine Anträge zur Änderung bzw. Ergänzung der TO stellten, wurde 

beim TO-Punkt 6 auf einen Formulierungsfehler hingewiesen. Hier heißt es nun: 

„Ergänzende Berichte der Vorstandsmitglieder“. Außerdem wurde der TO-Punkt 

10 a.    „Nachwahl eines Kassenprüfers“ hinzugefügt. 

 

2. Gedenken an die verstorbenen Mitglieder   

Mit einer Schweigeminute wird der verstorbenen Mitglieder des vergangenen 

Jahres gedacht. 

 

3. Aussprache zu den schriftlich vorliegenden Berichten der Kommissionen 

und des 1. Vorsitzenden. 

Die Frage zu der Anzahl der Spieler in der Leistungsliga 2023 wurde mit „102 

Spieler“ beantwortet. Es gab keine weiteren Wortmeldungen. 

 



 

4. Bericht des Hauptkassierers   
 

Helmut Dörr legt den Kassenbericht vor und erläutert ihn. Dieser wurde vor 

Versammlungsbeginn allen Vereinen gemeinsam mit den weiteren 

Vereinsunterlagen ausgehändigt. 

 

 

5. Bericht der Kassenprüfer  

Jörg Gruber trägt den Kassenprüfbericht vor. Alle Einnahmen und Ausgaben 

seien ordnungsgemäß verbucht, die Belege sind alle vorhanden. Die 

Kassenprüfer loben die Kassenführung und sprechen sich für eine Entlastung des 

Kassierers aus!   

 

6. Ergänzende Berichte der Vorstandsmitglieder   

Giuseppe Messina bedankt sich im Namen des STFV-Vorstandes bei allen 

Mitgliedern, Gönnern und Sponsoren für das fantastische Jahr 2023. Er stellt fest, 

dass es genauso gekommen ist, wie es bei der letzten JHV prognostiziert wurde. 

Gemeinsam haben wir unserem Verband mehr Stabilität an unserer Basis 

beschert. Weiterhin konnten wir an der Zukunft des Verbandes arbeiten. Was uns 

in der Vergangenheit erfolgreich gemacht hat, wird es auch jetzt wieder tun. 

Zusammenhalt, Kampfbereitschaft und in jeglicher Hinsicht professionell 

aufgestellt, ohne dabei auf Tradition und Kultur unseres beliebten Volkssportes 

im Saarland zu verzichten. Tischfussball ist und bleibt „der“ 

Mehrgenerationensport! Wir werden das immer wieder betonen. 

 

7. Aussprache zu den Berichten   

Der Bestand der Soccertische wurde auf Anfrage genannt. Die Frage zum Lohn 

des Minijobbers der Geschäftsstelle wurde nach kurzer Debatte beantwortet. 

Ein Delegierter verlässt die Versammlung (wird für die Abstimmung registriert)! 

 

8. Wahl des Versammlungsleiters   

    Klaus Klauk wird auf Vorschlag einstimmig gewählt. 

 

9. Entlastung des Vorstandes   

Der Versammlungsleiter schlägt die Entlastung des Vorstandes vor. Dieser wird 

ohne Gegenstimme bei acht Enthaltungen entlastet. 

 

10. Mögliche Ergänzungswahl zum Schiedsgericht   

Ist nicht nötig gewesen, da kein Verein mehr als zwei Schiedsgerichtsmitglieder 

hat. 



 

10 a.    Nachwahl eines Kassenprüfers  

Auf Vorschlag wird Horst Braun bei zwei Enthaltungen und ohne Gegenstimme 

gewählt. 

 

11. Ehrungen   

Die Ehrennadeln für die erfolgreichen Mannschaften der Saison 2023 werden am 

Versammlungsende ausgeteilt, die der Saarlandmeister werden zu einem späteren 

Termin persönlich überreicht. 

 

12. Beschlussfassung über die Vorlage von Anträgen auf Änderung unserer 

Statuten   
 

- Antrag 1: Satzung § 2 Sitz des Verbandes (Umzug)  

8 Enthaltungen, Rest dafür, damit angenommen. 
 

- Antrag 2: Regelwerk STFV, Neuauflage (Spielbeginn)  

15 Enthaltungen, Rest dagegen, damit abgelehnt. 

 

13. Vorlage und Genehmigung des Haushaltsplanes für 2024   

Der vom Hauptkassierer vorgelegte Haushaltsplan wurde einstimmig 

angenommen. 

 

14. Verschiedenes   

- Es gibt eine Diskussion über die während der Saison geänderte Auf- und     

Abstiegsregelung. Der Vorstand hat erklärt, warum das notwendig war. 
 

- Die Turnierplanung 2024 wird erläutert. 
 

- Das Ranglistenabschlussturnier wird erläutert 
 

- Die geplanten Projekte zur Jugendarbeit beim STFV werden vorgestellt 

 

Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen mehr gibt, bedankt sich der 

Vorsitzende bei allen Delegierten für die Aufmerksamkeit und rege Teilnahme 

an der Mitgliederversammlung und wünsch allen einen guten Nachhauseweg. 

 

 

 

----------------------                                                                    ---------------- 

Giuseppe Messina       Sandra Balzer 

1. Vorsitzender        Schriftführerin 


